Manifiesto #CGutenberg
Comunicación de la ciencia en las redes sociales

Con ocasión de la edición del Campus Gutenberg 2014, hemos decidido actualizar algunas pautas que puedan servir de ayuda a los profesionales de la comunicación científica en su camino a través de las redes sociales.

Punto 1. En las redes no se está sólo para hablar. Es mucho más importante escuchar y, sobre todo, interaccionar: hay que responder a las menciones y a las personas que hablan de nosotros o de nuestra institución.

Punto 2. Como en el periodismo, en las redes la comunicación tiene que basarse en una cierta desconfianza, incluso con los científicos. Hay que contrastar todas las informaciones y huir de la endogamia que nos limita a un círculo cerrado de personas y entidades a las que seguimos y en las que teóricamente confiamos.

Punto 3. Nuestro contenido, es decir, de lo que hablamos, es igualmente importante. Tiene que ser veraz, pero también auténtico u original. Nuestro, en definitiva.

Punto 4. Al igual que en el periodismo, las fuentes son esenciales, por ello conviene incluir enlaces si es posible. Estos enlaces, además, pueden ayudar a explicar con mayor profundidad conceptos científicos. Además del rigor, no podemos olvidarnos del humor y del factor sorpresa.

Punto 5. El avatar es importante, porque nos identifica. Igualmente es importante disponer de una buena biografía, que explique a los demás lo que somos y que aporte algún enlace a nuestro blog, web o similar.

Punto 6 (y definitivo). Las redes las andamos entre todos. No tienes porque seguir ningún sendero, ni siquiera el de este manifiesto, sólo el tuyo propio. Desconfía, por tanto, de manifiestos y gurús.

